统计局随机抽查工作细则

第一条 为进一步加强统计管理，不断提升统计数据质量和统计服务水平，加强对各类统计调查对象的监督管理，规范统计系统日常监管行为，提高事中事后监管的效率和执行力，按照《抚顺市全面推进“双随机一公开”监管改革实施方案》和在县政府办公室印发《关于推广随机抽查规范事中事后监管的实施意见》(新政办发【2016】38号)的基础上，结合统计行政管理职能，制定本细则。

　　第二条 随机抽查工作（以下简称抽查工作）是指统计部门依据统计法律、法规、规章规定，随机选派执法检查人员，对全县列入随机抽查名录库的各类统计调查对象进行现场抽查，并将随机抽查工作全流程公开的监管方式。
　　第三条 执法检查人员应认真履行监管任务，严格遵守保密制度及相关要求。按照分工负责、协作配合、各负其责的原则，依法进行检查。必须做到内容明确、程序合法、文书规范。
　　第四条 制定的随机抽查事项清单，在县市政府门户网站公开，并根据法律法规规章修订情况和行政权力调整情况随时进行动态更新。严格按照已公布的随机抽查事项清单，明确抽查事项名称、抽查依据、抽查内容、抽查比例、抽查频次等，会同相关专业在全县开展随机抽查工作，并将随机抽查作为日常监督检查的主要方式。                                                     
　　第五条 建立的随机抽查人员名录库在县政府门户网站公开，并根据人员调整情况进行动态更新。开展随机抽查工作前，各抽查事项由法规股牵头，相关专业处室配合，从本单位的执法检查人员名录库中随机抽取2名以上执法检查人员，并负责对执法检查人员进行必要的业务培训指导。执法检查人员与抽查对象有利害关系的，应依法回避。
　　第六条 及时更新完善随机抽查对象名录库，根据随机抽查事项清单，对抽查事项所涉及的统计调查对象作为随机抽查对象，通过摇号的方式从名录库中随机抽取。
　　第七条 全年随机抽查占年度统计执法检查任务数量的比重不低于30%。结合实际情况，合理确定随机抽查统计调查对象次数，要保证必要的检查工作力度。除有重大统计违法嫌疑外，对同一统计调查对象的检查一年不超过一次。
第八条 依据随机抽查事项清单载明的抽查内容及相关要求，采取现场检查、书面检查等方式进行抽查检查。
　　第九条 随机抽查要全面公开、全程留痕，实现责任可追溯。检查人员开展抽查工作时，现场检查笔录和现场照片、录像等证据资料应当作为执法全过程进行记录备案。检查人员应当自检查结束之日起5个工作日内完成检查报告。检查报告应当包括检查时间、检查人姓名、检查单位名称、检查内容、现场检查笔录、对被查对象执行法律法规等情况的评价、检查情况的处理意见和建议等事项。检查结束后，相关责任股室配合法规股及时做好检查档案移交归档并做到妥善保管。
　　第十条 检查人员要严格依照法定程序严格执法。对检查中发现的问题要从严从快处理，该整改的及时责令整改，该处罚的依法处罚。确保统计领域违法问题整治到位、处罚到位、责任追究到位。
　　第十一条 抽查人员应遵守保密守则，按照《保密法》规定程序依法办事。在抽查工作未进行公开之前，执法人员不得私自或在无保密保障的情况下制作、传递、复制相关资料。不准在私人交往和通信中涉及抽查信息。被抽查单位名单要严格保密，坚决防止跑风漏气、失密泄密现象发生。
　　第十二条 按照信息公开要求，将随机抽查情况和查处结果及时在县政府门户网站公开。
　　第十三条 对于在抽查工作中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的，依照有关法律法规和纪律处分规定处理。
　　第十四条 本细则自印发之日起施行。

                      新宾满族自治县统计局
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