关于发布实施《新宾满族自治县矿产资源总体规划（2021-2025年）》的政策解读
根据《关于开展全省各级矿产资源规划（2021－2025年）编制工作的通知》（辽自然资发[2020]42号）），按照《省级矿产资源总体规划编制技术规程》及《市县级矿产资源总体规划编制要点》要求，结合新宾县情、矿情，组织编制完成了《新宾满族自治县矿产资源总体规划》（2021～2025年）。
一、编制依据
《中华人民共和国矿产资源法》等相关法律法规；
《矿产资源规划编制实施办法》等相关规范性文件；
辽宁省和抚顺市及新宾县国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要；
辽宁省矿产资源规划、抚顺市矿产资源规划；
相关产业政策和矿产资源政策。
二、基本原则
1、突出优势，保障需求原则；
2、优化布局，结构调整原则；
3、生态优先，绿色发展原则；
4、集约利用，高效开发原则；
5、统筹协调，分类施策原则；
6、市场配置，公平竞争原则。
三、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平生态文明思想和总体国家安全观，紧紧围绕习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会和在辽宁、抚顺考察时的重要讲话和指示精神，以矿业高质量绿色发展为主题，以矿产资源保护与合理利用为主线，以保障能源资源安全为目标，以矿产资源管理改革创新为动力，以科技创新为引领，全力做好老矿山改造升级，培育壮大绿色矿山，不断优化勘查开发结构布局，持续提高资源利用效率，全面推进“山水林田湖草沙”生命共同体系统治理，为谱写创新、活力、绿色、文明、幸福新抚顺篇章提供有力的资源保障。
四、规划定位、期限及适用范围
1、规划定位：《规划》是新宾县规划体系的组成部分，是落实地区资源安全战略、加强和改善矿产资源宏观管理的重要手段，是依法审批和监督管理矿产资源勘查、开发利用与保护活动的重要依据。。
2、规划基准年：2020年，规划期限：2021～2025年，展望远期至2035年，规划适用范围：新宾县所辖行政区域。
五、基本思路
我县矿产资源总体规划，要服从于辽宁省、市矿产资源总体规划和新宾县国民经济和社会发展计划，与县级相关规划相衔接、协调，成为同期县级国民经济和社会发展规划的延伸和补充；同时还要体现新宾县政府对矿产资源管理的意图；规划要具有科学性和可操作性，在可操作性上狠下功夫，真正使《规划》成为新宾县政府对矿产资源管理有力的宏观调控手段。
六、总体目标
到2025年，在矿产资源勘查、矿产资源合理开发利用与保护、矿业绿色发展等三大方面取得较大成效，通过五年努力，主要矿产资源量稳步增长，战略性及优势矿产资源安全保障能力有所提高，非金属矿产开发利用率进一步提升，勘查开发利用与保护空间布局进一步优化，资源节约集约和高效利用水平进一步提升，绿色矿业发展有序推进，初步形成矿产资源勘查开发与生态环境保护协调发展新格局。
1、矿产资源保障能力进一步加强
充分贯彻“新一轮战略矿产国内找矿行动”精神，承接市级矿产资源规划，加强铁、金等战略性矿产勘查，重点开展资源潜力大、紧缺资源及清洁能源商业性矿产资源勘查。提高资源储备。
2、勘查开发利用与保护空间布局进一步优化
按照国土空间总体布局，落实1个省级重点勘查区，合理划定2个市级重点勘查区、3个集中开采区。明确砂石土采矿权数量及开采准入条件。压缩小型矿山数量，矿山规模结构更加合理，规划期末全县矿山数目缩减到25个左右，大中型矿山比例提高到25%左右。
3、绿色矿业发展机制基本形成
绿色勘查和绿色矿山建设配套工作体系及技术标准更加完善，新建矿山按照标准进行规划、设计、建设和运营管理，生产矿山加快升级改造，预期符合绿色矿山建设标准的数量达到2个，符合绿色矿山创建条件的生产矿山建成率预期达到50%。
4、生态修复能力进一步提高
全面落实矿山环境治理恢复基金制度，矿山地质环境动态监测体系初步建立，新建和生产矿山的矿山地质环境治理不欠新帐，做到边开采、边复垦。贯彻“辽宁省废弃矿山复绿三年行动”精神，加大历史遗留矿山地质环境恢复治理和土地复垦力度。
5、矿政管理与服务水平不断提升
深入推进矿产资源管理改革，提高信息化管理水平和行政审批效率。推进砂石土矿“净矿”出让。全面建立以矿业权人信用约束为核心的监管制度，使执法监管体系不断健全。

